



CANONIZAN A MONJE. Ciudad del Vaticano, octubre 9. El Papa Paulo VI eleva una hostia consagrada durante una misa de canonización del monje libanés maronita del Siglo XIX, Sharbel Makhlouf. A la izquierda el Patriarca maronita Antonie Pierre Kooraiche, de Antioquia.

Medidas Proteccionistas para el Café en Brasil

BRASILIA, 9 octubre (EFE). Brasil adoptó medidas de protección para los productores y el sector de la exportación de café verde y soluble, para evitar la grave crisis que se cierne sobre el sector, luego de cuatro meses de paralización de la comercialización con el exterior. Desde el primero de enero del año próximo el Instituto Brasileño del Café (IBC) pagará como precio sostén al productor 180 dólares por saca de 60 kilos en tanto que las exportaciones de café verde y soluble que se hagan hasta el 31 de diciembre, tendrán un cuota de

contribución de 220 dólares en vez de los 150 dólares que se otorgaban actualmente. El anuncio de estas dos disposiciones se formuló hoy en Brasilia, luego de la reunión que el Ministro de Industria y Comercio Calmon de Sa mantuvo con el Presidente del Instituto Brasileño del Café, Camilo Calazans. Las medidas oficiales responden a la gran presión que desde hace más de tres meses mantienen los productores de los Estados de Sao Paulo, Paraná, Belo Horizonte, los mayores cafeteros del Brasil, sobre el Gobierno, al punto que

amenazaron con exponerle personalmente la situación al Presidente Ernesto Geisel. No fueron escuchados los exportadores de Santos y por el contrario Camilo Calazans ante una pregunta de que muchas de las firmas tendrían que clausurar su actividad fue terminante, "que quiebren...", exclamó Calazans. Dijo el Presidente del "IBC" que las "ventas frías o entre puertos".

—Favor pase a la Pág. 88.

La Extracción de la Glándula Pituitaria Ayuda Contra Cáncer

ATLANTA, GEORGIA, octubre 9 (AP). La extracción de la glándula pituitaria —operación que se practica en el hospital de la Universidad Emory de aquí y otros importantes centros asistenciales— ayuda a prolongar la vida de los enfermos de cáncer de la mama y próstata dijeron los científicos. Indicaron que la remoción de esta glándula —que segrega hormonas que influyen en el crecimiento corporal, en el metabolismo y otras funciones— elimina la secreción de hormonas que favorecen el desarrollo del cáncer de pecho y próstata. Se calcula que la operación denominada hipofisectomía

transesfenoidal— se practica en unas 2,000 personas por año y los médicos aseguran que prolonga la vida útil de esos enfermos de cáncer entre tres meses y tres años. La Sociedad Norteamericana del Cáncer, indicó que hubo el año pasado en este país 89,000 casos de cáncer de pecho y que 39,000 fueron mortales. Además, se produjeron 56,000 casos de cáncer de próstata y 19,000 fueron mortales. Las técnicas quirúrgicas previas para la extracción de la pituitaria eran muy riesgosas porque requerían una craneotomía, donde había que apartar el cerebro para

—Favor pase a la Pág. 12.



DAÑA VALIOSOS CUADROS. Hamburgo, octubre 9. Fotografía de Hans-Joachim Bohlmann, de 40 años acusado de dañar valiosos cuadros de Rembrandt.

Reimplantan Pene en E.U.
ATLANTA. (Estados Unidos) 9 octubre (EFE). Cirujanos norteamericanos ayudados de potentes microscopios han conseguido reimplantar a un joven de 20 años, el pene que le había sido amputado violentamente en un acto de venganza. Los médicos de la Universidad de Emory creen que el joven recuperará el pleno uso de su órgano sexual, aunque todavía es pronto para analizar los resultados de la

—Favor pase a la Pág. 54.

Pdte. Balaguer Hablará en Asamblea General de la SIP

SANTO DOMINGO, octubre 9 (AP). El Presidente Joaquín Balaguer pronunciará un discurso ante la Trigésima Tercera Asamblea General de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP) que se reunirá en Santo Domingo del 17 al 21 de este mes. Fuentes de la Casa de Gobierno dijeron que el mandatario hará un importante reclamo a los países de América Latina, en favor del respeto a la libertad de prensa, al tiempo que apelará porque el derecho a informar y ser informado sea mantenido como uno de los principios básicos del respeto a los derechos del hombre. Balaguer, de 70 años, ha defendido repetidamente la libertad de prensa y los derechos humanos en los once años ininterrumpidos que lleva al frente del Gobierno en

la República Dominicana. Más de mil delegados de todo el Continente se reunirán por cinco días en Santo Domingo, para discutir los problemas de la libertad de prensa, los derechos humanos y los inmigrantes indocumentados en los Estados Unidos, bajo el marco de la XXXIII Asamblea General de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP). Esta escogerá además nuevos directivos y entregar los premios anuales que otorga a periodistas distinguidos de la región. La Alcaldía capitalina declaró a los invitados huéspedes distinguidos de la ciudad de Santo Domingo y anunció que se les ofrecerá una recepción. Además del tema de la libertad de expresión y prensa en el Con-

—Favor pase a la Pág. 54.

En Enero Entrará en Vigencia Nuevo Acuerdo Sobre Azúcar

GINEBRA, octubre 9 (AP) Las principales naciones importadoras y exportadoras de azúcar —con excepción de las nueve incluidas en la Comunidad Económica Europea (CEE)— concluyeron y un nuevo Acuerdo destinado a mantener los vacilantes precios azucareros internacionales a un nivel que no exceda los 21 centavos de dólar la libra ni caiga por debajo de los 11. Elaborado en sus líneas esenciales por una conferencia de 72 cuerdo entrará en vigor el 1º de enero próximo, para un periodo de cinco años, siempre que lo suscriban antes de esa fecha el 55 por ciento de las naciones exportadoras y el 60 por ciento de las importadoras.

Ernest Jones-Parry, Director Ejecutivo del Consejo Internacional del Azúcar y Presidente de la Conferencia, informó que en algún momento del año próximo se iniciarán probablemente negociaciones con la CEE, para tratar la posible incorporación del grupo europeo a aquella entidad, administradora del tratado. La Comunidad Europea anunció durante las negociaciones, celebradas a puertas cerradas, que no firmaría el acuerdo pero que estaba dispuesta a emprender

negociaciones más adelante, para convenir algún tipo de asociación entre el Mercado Común y el Consejo Internacional del Azúcar. Fuentes de la CEE explicaron que las naciones del Mercado Común —que es la mayor exportadora mundial de azúcar— aceptaban aplicar las restricciones a la exportación con arreglo al espíritu del Tratado, aún sin figurar entre los países signatarios.

El Acuerdo contempla la creación de "reservas especiales" de azúcar por un total de 2.5 millones de toneladas, que serían retenidas por las naciones exportadoras pero administradas y controladas por el Consejo Mundial, con el propósito de estabilizar los precios en el Mercado Internacional del producto.

Se prevé un período de dos años para la constitución de tales reservas, cuya financiación vendría de recursos aportados tanto por los países exportadores como por los importadores, explicó Jones Parry en conferencia de prensa. Parte del azúcar retenido en reserva sería volcada al Mercado Mundial toda vez que el precio se acercara al límite

—Favor pase a la Pág. 42.

Actividades del Presidente López Portillo en España

MADRID, octubre 9 (AP). El Presidente de México, José López Portillo, en el segundo día de su visita oficial a España, clausuró hoy en Madrid acompañado por el Rey Juan Carlos, la mayor feria de productos de su país, realizada hasta la fecha en el extranjero. Después de escuchar los himnos nacionales de los dos países y recibir una guardia de honor del ejército el Presidente mexicano y el Rey efectuaron un recorrido por el recinto de la feria.

La feria, denominada México 77, ocupó 14,000 metros cuadrados en tres plantas del Palacio de Cristal de la Casa de Campo, un parque en la zona oeste de la ciudad, y funcionó con gran afluencia de visitantes durante 15 días. El Director General del Instituto Mexicano de Comercio Exterior, Adrián Lajous, señaló en un breve discurso que la exposición quería ser el exponente de la realidad

actual de México. A continuación, el Presidente de México declaró clausurada la exposición y dio vivas a España y México.

Con los dos jefes de Estado asistieron sus esposas, Carmen Romano de López Portillo y la Reina Sofía, así como la madre del Presidente mexicano, María del Refugio López Portillo.

Durante el acto de clausura se encontraban asimismo presentes expositores y miembros de la colonia mexicana en Madrid. El Presidente inició el día con una reunión de trabajo con el Primer Ministro Adolfo Suárez en el Hotel donde se hospeda el visitante.

La reunión se prolongó por espacio de una hora y a ella asistieron los embajadores de España, en México, Luis Coronel

—Favor pase a la Pág. 50.



EN EL ESPACIO. Moscú octubre 9. Los cosmonautas del Soyuz 25, teniente coronel Vladimir Kovalenok, comandante de la misión, y Valery Ryumin, ingeniero de vuelo, posan durante una sesión de prácticas del centro de adiestramiento Gagarin, en la Unión Soviética. Ambos fueron lanzados al espacio a bordo de Soyuz-25.